

ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΝΑΓΝΩΣΤΩΝ

υψηλή για τα ελληνικά δεδομένα. Και παρ' όλο που είναι το μόνο τριτοβάθμιο οφθαλμολογικό ίδρυμα στην Κρήτη είμαστε επιφορτισμένοι με όλα τα «βαριά» χειρουργικά περιστατικά της περιφέρειας. Οι επεμβάσεις του καταρράκτη καταλαμβάνουν μεγάλο ποσοστό του συνολικού χειρουργικού μας χρόνου, ο μεγάλος αριθμός ασθενών από την Κρήτη, αλλά και από την υπόλοιπη Ελλάδα που επιλέγει να αποταθεί στην κλινική μας παρά τη μακρά αναμονή, αποτελεί δείγμα της εμπιστοσύνης των ασθενών σε πανελλήνιο επίπεδο. Λαμβανομένου δε υπόψη ότι σημαντικός αριθμός ασθενών έρχονται από την αλλοδαπή, και εγώ, ως τριτοβάθμιας και επικεφαλής της Πανεπιστημιακής Οφθαλμολογικής Κλινικής του Ηρακλείου και οι συνεργάτες μου αισθανόμαστε υπερήφανοι για τη θέση που έχει κατακτήσει η κλινική μας στο παγκόσμιο στερέωμα.

Η λύση του προβλήματος της αναμονής σε εθνικό επίπεδο αποτελεί οπωσδήποτε αντικείμενο κεντρικού σχεδιασμού πολιτικής υγείας. Είναι προφανές ότι για να απολαμβάνει ο Έλληνας πολίτης τις καλύτερες υπηρεσίες, όπου αυτές προσφέρονται, θα πρέπει να θεσμοθετηθούν πιο ευέλικτα συστήματα παροχής υπηρεσιών, όπου ο αριθμός των γιατρών και του λοιπού προσωπικού, οι σχετικές υποδομές και τα κονδύλια που διατίθενται να είναι ανάλογα της απόδοσης των κλινικών αυτών. Δεν είναι τυχαίο ότι το αγγλικό σύστημα, για παράδειγμα, προκειμένου να αντιμετωπίσει τις λίστες αναμονής για το χειρουργείο του καταρράκτη, αγόρασε υπηρεσίες από νοσοκομεία άλλων κρατών στέλνοντας Αγγλους ασθενείς να χειρουργηθούν σε άλλα κράτη της Ευρώπης με έξοδα του Συστήματος Υγείας της Αγγλίας.

Εμείς, από την πλευρά μας, θα συνεχίσουμε να δίνουμε τον καλύτερο εαυτό μας καθημερινά τόσο στην παροχή υψηλής τριτοβάθμιας περίθαλψης στους ασθενείς μας όσο και στην παραγωγή νέας επιστημονικής γνώσης. Στο δικό μας επίπεδο, η παρέμβαση που μπορεί να οδηγήσει σε περαιτέρω αύξηση της παραγωγικότητάς μας και μείωση της αναμονής είναι η αύξηση του χειρουργικού χρόνου που ως κλινική έχουμε διαθέσιμο. Οι σχετικές ενέργειες πρέπει να ξεκινήσουν από τη διοίκηση του νοσοκομείου. Εμείς θα ακολουθήσουμε με μεγάλη χαρά!

ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΛΛΗΚΑΡΗΣ
Καθ. Οφθαλμολογίας
Πανεπιστήμιου Ηρακλείου

Εγχειρήσεις και καθυστερήσεις

Κύριε διευθυντά
Αναφορικά με το άρθρο της Παρασκευής 5 Σεπτεμβρίου, της κ. Τασούλας Καραϊσκάκη, όπου η οφθαλμολογική κλινική του Πανεπιστημίου Κρήτης αναφέρεται μαζί με τη χειρουργική κλινική του Ευαγγελισμού ως οι κλινικές με τη μεγαλύτερη λίστα αναμονής, θα ήθελα να κάνω το ακόλουθο σχόλιο:

Μεγάλες λίστες αναμονής δεν σημαίνει απαραίτητα κακή ποιότητα υπηρεσιών, αλλά μπορεί να σημαίνει ζήτηση εξειδικευμένης υψηλής ποιότητας υπηρεσιών.

Τέτοια είναι, κατά τη γνώμη μου, η περίπτωση της οφθαλμολογικής κλινικής του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ηρακλείου. Η παραγωγικότητα της κλινικής μας είναι ιδιαίτερα